

Статья 2. Правовое регулирование отношений в области ведения гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд

Правовое регулирование отношений, связанных с ведением гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд, осуществляется в соответствии с настоящим Федеральным законом и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

Статья поясняет статус закона, как специального. Поэтому при применении норм данного закона следует руководствоваться, прежде всего, его положениями. При отсутствии в законе норм, к-е бы регулировали и объясняли возникший вопрос, следует обращать своё внимание на ГК, другие нормативные правовые акты (НПА), регулирующие другие отрасли права. Нужно также учитывать то, что НПА изданные субъектами РФ и органами местного самоуправления, не должны и не могут противоречить федеральному законодательству. На практике бывает так, что названные местные нормативные акты явно не соответствуют федеральному законодательству. Отменить такие акты можно через прокуратуру или суд. В связи с этим, при обращении в местные органы власти и органы самоуправления гражданам и их организациям следует всегда обращать внимание на ответы чиновников, ссылающихся на НПА. При отсутствии таких ссылок в письмах органов власти и местного самоуправления, следует настаивать на конкретизации ответов с опорой на действующие нормы законодательства.